
1 NTV Tokio - toate emisiunile fiind difuzate pe 
î:i tregul teri to:-i u al Japoniei. A real izat de asemenea, 
! r. regi :: �rnrea unui disc de cca 50' pentru King Re
cord. 

Acestor activităţi li se adaugă numeroasele întîl
niri cu coruri japoneze de copii, întîlniri în care 
s-a cîntat din nou, în care s-au înjghebat prietenii 
intre copiii noştri şi cei japonezi, li  se adaugă pri
miri de către oficialităţile unora din oraşele în care 
colectivul român a concertat, conferinţele de presă, 
discu ţii cu di verşi ziarişti ... 

Elogii, căldură, receptivitate, aplauze, flori, priete
nie, farmecul unei lumi atît de miraculoase şi de fas
cinante în specificitatea ei. Şi totuşi, cu nerăbdarea 
puiului ce îşi doreşte mama, gîndul, sufletul nostru, 
zburau mereu spre casă, zburau mereu spre cei care 
de o lună şi jumătate se aflau Ia mii de kilometri 
depărtare. 

Aşa că, „Sajonara" , la revedere, Japonia !.„ 
Era 21 septembrie ! 
In fine, plecam spre ţară, plecam copleşiţi de cele 

ttăite, copleşiţi de oboseală, copleşiţi de dor, dar şi 
aducînd cu noi aplauzele Japoniei. 

Teodora ALBESCU 

Tineri muzicieni români 
la Bayreuth 

Reuniunea internaţională a tinerilor muz1c1eni de 
Ia Bayreuth, a avut ca docenţi - îndrumători, Ia 
ediţia 1 974, pe dirijorul Erich Bergel, maestrul de 
cor Wolfgang Schubert, profesorii Albert Gilrsching, 
Robert Hinze, Edwin Golnik şi Siegfried Palm, pe 
compozitorul Dieter Salbert şi dansatoarea Sonal 
Moushing. Seminarul Richard Wagner a fost condus, 
pe grupe, de către compozitorii şi muzicologii John 
Bell, Wilhelm Berger, Dimiter Christoff, Raymond 
Joly, Helmut Kirchmeyer şi Karol Musiol. 

Conservatorul „C. Porumbescu" din Bucureşti a 
trimis la Bayreuth un cvartet de coarde, alcătuit din 
violoncelistele Ruxandra Colan şi Rodica Ciocoiu, 
violista Lucia Petrescu şi violoncelista Anca Popa 
Iarosevici şi o formaţie de 18 instrumente de coarde, 
aflată sub îndrumarea tinărului şef de orchestră, 
Cristian Brîncuşi, care a susţinut mai multe concerte 
în Bayreuth şi în citeva localităţi învecinate, cu 
următorul program : Cvartetul în cis moll de Wil
l:elm Berger, Cvartet de Dmitri Şostakovici, Concert 

in la minor pentru violină de J. S. Bach, Concert în 

Do major pentru oboi de Domenico Cimarosa şi 
Amurg de toamnă de Alfred Alessandrescu. 

Tînărul dirijor Cristian Brîncuşi, aflat încă pe 
băncile Conservatorului, a impresionat în apariţiile 
sale printr-o muzicalitate conturată cu inteligenţă şi 
folosită eficient pe baza unei culturi de specialitate 
demnă de apreciat. La rindul lor, cele patru mem
bre ale cvartetului Melos s-au prezentat la un înalt 
nivel de interpretare, în genul atît de pretenţios al 
cvartetului de coarde. 

Alături de aceşti mes:igeri at Conservatorului „C. 
Porumbescu" la Bayreut'.l s-au produs, de asemenea, 
membrii coralei Animosi a Conservatorului „George 
Enescu" din Iaşi, conduşi de Sabin Păutza. Fineţea 
interpretării, paleta diversă a repertoriului, eleganţa 
punerii în pagină sînt timbre indiscutabile ale for
maţiei ieşene, pe care Sabin Păutza Ie-a cultivat cu 
mult rafinament. 

La s<:!diul reuniunii, aproape fiecare zi a găzduit 
cite un concert sau recital de muzică de cameră, ma
nifestări în care am urmărit solişti valoroşi, precum 

şi formaţii bine pregătite, pe care nu le pot enume

ra din considerente de spaţiu. Mă opresc totuşi asu

pra concertului cu muzică electronică, deoarece aici 

s-au produs doi compozitori români - studenţi ai 

Conservatorului din Cluj-Napoca : Cristina Bohaciu şi 
Adrian Pop. Lucrarea Cristinei Bohaciu, esenţial 
monodică, pornea de la o temă dată - muzică de 
Bach - modificată cu sintetizorul, iar Colinda soa

relut de Adrian Pop, cucerea prin autenticul citatului 
şi al prelucrării unei ari i româneşti vechi, Şi 
în cadrul acesta, ca şi în alte ocazii de concert 
de la Bayreuth, o contribuţie demnă a fost adusă de 
percuţionistul Grigore Pop, care a constituit una din 
revelaţiile reuniunii. 

Anton DOGARU 

N O T E  

• In nr. 7 (1 974) al revistei Opus musicum, edi
tată de Filarmonica din Brno şi de Uniunea com
pozitorilor din Cehia, a apărut studiul lui Ghe'Jrghe 
Firea „Pentru o tipologie a armoniei modale" . Intr-o 
scrisoare a redacţiei, se subliniază „ecoul pozitiv pe 
care studiul l-a avut în cercurile de specialitate din 
Brno" , relevindu-se totodată aspectele demne de in
teres privind felul în care - în virtutea aplicaţiei 
consecvente şi competente a muzicologiei româneşti 
pentru problemele modaiului - autorul a reuşit să 
rezolve tema propusă. 

• ln Editura Ministerului Culturii al R.S.S. Litu
aniene a apărut în 1 973 lucrarea „Choro Pratybos" 

de R. Ka§ponis şi P. Tamuliunas, dedicată practicării 
muzicii corale. Interesantă prin structură şi conţinut, 
lucrarea se adresează formaţiilor corale de amatori, 
punînd la dispoziţia instructorilor artistici şi mem
brilor formaţiilor un material deosebit de preţios 
pentru educarea artistică muzicală. Cele trei părţi 
ale volumului cuprind : Solfegii, Exerciţii vocale co

rale şi Noţiuni de teorie elementară. Atît solfegiile 
cit şi exerciţiile au o gradaţie evidentă - de la cele 
mai simple spre cele mai complexe solfegii şi exer
ciţii polifonice şi armonice, urmărind o educaţie mu
zicală progresivă şi rezultatele rapide şi eficiente. 
Volumul cuprinde, de asemenea, exemple din li tera
tura corală preclasică şi multe armonizări de cîntece 
populare lltuaniene. 

I. R. 
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